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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6952 Pana Dariusza Stefaniuka i Pana Przemysława 
Drabka, Posłów na Sejm RP, z dnia 18 grudnia 2024 roku, uprzejmie przedstawiam 
następujące informacje.

Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej 
również: Spółka), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 roku 
Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH). Stosownie 
do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji Zarządu 
spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą 
wydawać Zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku 
z tym Minister nie ma uprawnień do ingerowania w decyzje spółki. Niezależnie od 
powyższego zwróciłem się do Poczty Polskiej, w celu uzyskania odpowiedzi na zadane 
pytania.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami Poczta Polska publikuje roczne sprawozdania 
finansowe oraz sprawozdania z działalności Zarządu Spółki, które są dostępne w KRS oraz 
na stronie internetowej Spółki. Dokumenty prezentujące wyniki za 2024 r. zostaną 
udostępnione po ich zatwierdzeniu przez Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Spółki. 
Należy podkreślić, że dane dotyczące wyników finansowych w poszczególnych kwartałach 
stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa Poczta Polska S.A. w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 
16 kwietnia 1993 roku o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1233).

Dane dotyczące wolumenów przesyłek kurierskich i paczkowych stanowią tajemnicę 
przedsiębiorstwa Poczty Polskiej S.A. w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 
roku o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1233). 
Informuję, że możliwość nadawania i odbioru przesyłek w urządzeniach Pocztex AUTOMAT 
została wyłączona w dniach 25 października 2024 roku - 24 listopada 2024 roku w związku 
z pracami modernizacyjnymi tych urządzeń. Konieczność przeprowadzenia tych prac 
pojawiła się w trybie awaryjnym, a ich wykonanie było niezbędne dla prawidłowego 
świadczenia usług z wykorzystaniem sieci automatów Pocztex. 

Według informacji przekazanych przez Pocztę Polską na stanowiskach dyrektor, zastępca 
dyrektora oraz ekspert nie ma określonych widełek wynagrodzeń – kwota ustalona 
w indywidualnych warunkach zatrudnienia uzależniona jest od wielu czynników, m.in. od 
konkretnego stanowiska, obszaru nadzorowanego przez danego dyrektora/zastępcę 
dyrektora, wymaganych na danym stanowisku umiejętności i kompetencji, a także 
posiadanych przez osobę zajmującą to stanowisko kwalifikacji. 

W wyniku przeprowadzonych zmian organizacyjnych, liczba osób zatrudnionych w Centrali 
Poczty Polskiej S.A. na stanowisku dyrektor i zastępca dyrektora uległa zmniejszeniu 



o prawie 10 %. Jednocześnie nadmienić należy, iż obecnie Spółka przechodzi transformację, 
w wyniku której na nowo kształtowana jest siatka stanowisk oraz wynagrodzeń 
pracowników. Liczba osób zatrudnianych w Centrali Poczty Polskiej S.A. na stanowisku 
ekspert zależna jest od bieżących potrzeb Spółki i zarówno w styczniu jak i grudniu 2024 
roku ukształtowała się na poziomie kilkunastu osób.

Spółka poinformowała, że nie może udzielić odpowiedzi na pytanie które dotyczy 
indywidualnych wynagrodzeń pracowników, ponieważ nie jest w stanie zaprezentować ich 
w sposób uniemożliwiający identyfikację poszczególnych osób. W ocenie Spółki żądane 
informacje stanowią dane osobowe, podlegające ochronie przewidzianej w rozporządzeniu 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie 
ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych osobowych). 

Informuję, że Spółka otrzymała zaproszenie ze strony Fundacji Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy do zaprezentowania się w nowej formule podczas Pol’and’Rock 
Festiwal, który odbył się w dniach 1-3 sierpnia 2024 roku w Czaplinku. Na stoisku 
uczestnicy festiwalu mieli możliwość korzystania z usługi wysyłania kartek pocztowych, 
specjalnie przygotowanych na tę okazję przez WOŚP. W tym celu udostępnione zostały trzy 
skrzynki pocztowe z pełną logistyką obsługi tej korespondencji oraz zaoferowany został 
szeroki wybór znaczków pocztowych i datownik okolicznościowy. 

Ponadto, zgodnie z ustaleniami z organizatorem, Spółka oferowała do sprzedaży 
Neoznaczki jako alternatywę dla znaczków tradycyjnych, jednocześnie promując inne swoje 
usługi, w tym nowoczesne usługi cyfrowe, tj. Neokartkę, Neoznaczek, e-doręczenie. 
Popularyzowane były również przesyłki Pocztex oraz sieć automatów pocztowych. Spółka 
wysoko ocenia korzyści z udziału w tym wydarzeniu. Pol’and’Rock Festival odwiedza co 
roku ponad 700 tys. uczestników z Polski i z zagranicy. Spółka przykłada ogromną wagę do 
działań promocyjno-reklamowych, a wydarzenia cieszące się tak dużą popularnością są 
znakomitą okazją do promocji firmy i jej oferty. 

Jednocześnie odnosząc się do kwestii kosztu udziału w Pol’and’Rock Festival Spółka 
poinformowała, że dane te stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa Poczty Polskiej S.A. 
w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 roku o zwalczaniu nieuczciwej 
konkurencji (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1233).
Poczta Polska zastrzegła, że informacje dotyczące jej współpracy S.A. z podmiotami 
o charakterze doradczym stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa Poczty Polskiej S.A. 
w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 roku o zwalczaniu nieuczciwej 
konkurencji (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1233).
Spółka poinformowała, że miesięczne wynagrodzenie na stanowisku Prezesa Zarządu PP 
S.A. wynosi 49.000 zł brutto, natomiast Wiceprezesa Zarządu PP S.A. – 47.000 zł brutto.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski

Minister
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Do wiadomości:
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